Probabilités : Solutions
1. On tire une carte au hasard dans un jeu ordinaire de 52 cartes. Quelle est la proba-
bilité de prélever :
(&) une carte Touge,
(b) un treéfle,
(c) un as,
(d U1 TO1 TIOIT;
(e) la dame de coeur?
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2. Un groupe de personnes est composé de 20 hommes (dont 10 Européens) et de
30 fernmies (dont 20 -Européennes ) $i T'on choisit une personne au hagard-dangce
groupe, déterminez la probabilité pour quelle soit :
(a) du sexe féminin;
(b)-denationalité européenne;
(¢) un homme de nationalité non européenne.
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3. On considére une famille de 3 enfants. Trouvez les probabilités des événemen

suivants

avoir-exactement un gargon:
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avoir un gargon comme ainé;

—
o

avoir un garcon comme ainé et une fille comme cadette;
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avoir au moins un garcon

avoir au moins deux
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(g)-avoir-au-plus-un-gar
(h) avoir plus de garcons de filles;
(i) avoir au moins une fi un garcon;
(3}-n’aveir aﬁcune fille-g une-qu un-gargon
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4. Une balle est tirée au hasard d’une boite contenaént 4 balles rouges, 6 balles blanches,
2 balles vertes et 8 balles noires. Déterminez la probabilité pour qu’elle soit :
(a)Touge;
(b) verte,
(¢) non blanche,
(d VeIl e Ou lUlJ.U,
(e) rouge ou blanche.
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5. Une urne Ul contient 5 balles blanches, 4 balles rouges et trois balles noires. Une
autre-urne U2 contient 5 balles blanches; 6 balles rouges et 7 balles noires: On préleve
au hasard une balle dans chaque urne Quelle est la probabilité pour que ces deux
balles sotent de ta-méme couleur?
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. Un dé bien équilibré est joué jusqu’a Pobtention d’un as (le chiffre 1). Quelle est la

probabilité pour qu’il faille plus de trois jets pour voir apparaitre ’as?
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Si nous choisissons au hasard et avec remise trois personnes dans cette population,

quelle est la probahilité d’avoir au moins un individu ayant voté pour D dans ce
groupe ?
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. Trouvez la probabilité d’avoir le résultat 4 au moins une fois en deux jets d’'un d
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Considérons deux jeux de 52 cartes et prélevons une carte au hasard dans chacun

d’eux. Quelle est la probabilité pour que I'une ou I'autre de ces deux cartes soient

la dame de pique ?
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. Si deux dés sont lancés, quelle est la probabilité pour que la somme des deux résultats

(a) 3

(b)_au moins.3

(c) au plus 3

(d) au moins 47
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~—ne-urne-contient-dix boules numérotées de-1-a 10 Les boules numérotées1;
et 3 sont de couleur noire et les autres de couleur blanche. On préléve dans cette

urne-deux boules au hasard et avec remise: Calculez 1a probabilité des événements
suivants :

(a) les chiffres indiqués sur les boules pré levées sont, 8 et 9;
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les boules prélevées sont de la méme couleur;
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les chiffres indiqués sur les boules prélevées sont tous deux supérieurs eu égaux
3 6 et I'une.au moins des deux boules est de couleur noire;

(e) les chiffres indiqués sur les boules prélevées sont tous deux pairs et ces boules
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12. Trois balles sont tirées d’une boite contenant 6 fballes rouges, 4 balles blanches et 5
balles noires. Quelle est la probabilité qu’elles soient prélevées dans ordre " rouge-
blanche-noire"

(a) si aprés chaque tirage on replace la balle prélevée dans la boite 7
(b) si les balles ne sont pas replacées dans la boite ?
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13O préleve at hasard et sans remise quatre chaussures dans un lot de dix paires de
chaussures différentes. Quelle est la probabilité pour qu’il y ait au moins une paire
parmi les quatre chatssures choisies !
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14. On lance un dé non pipé deux fois de suite. Quelle est la probabilité pour que la

somme des points obtenus :

7

(a)soit 8; sachant qu’au premier jet le point-anrené est impair?

(b) soit 8, sachant premier jet le point amené est 37
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15. La probabilité pour qu’un jour quelconque de mai soit non pluvieux est 0,8. Une
squipe de football gagiie ses matchis par temps clair avec ine probabilité de 0,7, par
temps de pluie avec une probabilité de 0;4. Sachant que cette équipe a gagné un
match 1e 10 miai, quelle est 1a probabilite pour qu'il ait plu ce jour-la
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16. Un panier contient 6 oranges et 5 pamplemousses. Un deuxiéme panier contient
6 oranges et 8 pamplemousses. Choisissons un panier au hasard et prélevons-y un
fruit. Quelle est la probabilité pour que I’on obtienne une srange 7
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17. Une urne contient 6 balles blanches et 3 balles noires; une deuxiéme urne contient
= halles Blanches. of 4 balles noires. On choisit.-une balle.au-hasard.dans-chacune-des
urnes et on place ces deux balles dans une troisiéme urne contenant déja 3 balles
blanches et-3-balles noires. On- préléve-ensuite-une-balle-dans-cette-troisiéme-urnes;
quelle est la probabilité pour que cette balle soit blanche ?
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. Supposons que 5 hommes sur 100 et 25 femmeé sur 10000 soient daltoniens. Choi-

sissons un daltonien au hasard. Quelle est la probabilité pour que cette personne
soit un homme, si on suppose que les hommes et les femmes sont en nombre égal ?
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. Une urne U; contient 9 balles blanches et 1 noire. Une autre urne U, contient 5 balles

blanches et- 20 noires...On prﬁ] sve.une-balle.au -hasard dans.-une.des. urnes-choisie

elleméme au hasard parmi U; et Us. On constate que cette balle est blanche. Quelle

oot la.nrobabilité-nour melle.nrovienne-de-lurne-U 2
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restaurant

prépare deux pl

ats pc

ur les clien

ts pressés

un p

lat fr

oid sp

écial et

une
spé

assiette de char

cial, les autres pr

cuter
enant

e. 80

le se

% des

hom:
-ond plat, 9

0% d

mes qui sot
o5 clientes

1t clie

nts ¢
comm

mmandent
andent 'assiette

le plat
de

cha

rcuter
demande :

e, les autres prenant

e plat spécial. 7&

% de

s clients sont des

hommes. C

n

(a

la proporti

on

le plats spéciaux

par

rapport au

x assiettes

de charcuterie q

e

(b

doit

la probab

jdéslemen

b préparer

ilité pour qu'une

perso

le restaurant

1ne CC

mila.

ndant

un pl

at spé

cial soit un

homme.

T

9

| . P(@saF

)

o)
&

o)

-
-

1 4

=

2

o

3 R ¥%)

N

Eud.

‘1.4

9

8
/

Vg

2]
A

S

%)

Tl

A /@

>)

=\

™

ol
e

('\

[}

/

)]

24

Ll
<.

91 La

tiers d

‘une popul

ation a été

vaccin

é cont

re une mal

adie.

r

Au cours d’une ég

idémie,

on

effi

cace ?

constate que, sur

quinz

e malades,

lya

deux

personnes

V

aCcc1n

ces. L

e vaccin est-11

o1
est

n sug
la pr

pose
porti

de pl
on de

s que sur

malades d

cent |
s la;

population 7

Hersonnes vaccing

2

ces, h

11t SO

nt malades

Que

V) =1

=
-

"4

1

p

A
15

2(

1/

PUNav

)

o

(v

(1}

(V)

=)

K 4

t

’P

Yn)

U

—

\(

i

o
o

i}

=)

L)

(/v

W

i)



. Dans un

athénée, 25% des élév

es échouent en franca

is, 10

% éch

ouent en chimie et

10% échc

D B o §
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en chimie et en f

rancais. On choi;sit un

éléve

au hasard.
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23. Quelle est la probabilité de gagner au Lotto & 42 numéros.
(a) Au rang 1 (6 bons numéros)
(b) Aurang 2 (5 bons numéros et le complémentaire)
(¢)._Au rang 3 (5 bons numéros)
(d) Au rang 4 (4 bons numéros)
(e) Aurang 5 (3 bons numéros)
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